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SCIO-NADA 2022 

Zcela netradiční týden s vědou a technikou formou příměstského tábora – podpořeno MŠMT 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Většina našich kroužků zahajuje činnost v týdnu od 26. 9. 2022. Pokud jste se ještě 

nepřihlásili, najdete nás na: https://www.ddmtrebic.cz/krouzky.  

NEPŘEHLÉDNĚTE 

 

https://www.ddmtrebic.cz/casopis-ddmacek


Použité obrázky:  
https://i0.wp.com/www.metropolevet.cz/wp-content/uploads/2019/08/dog_door.jpg?resize=404%2C540&ssl=1 
https://www.ecanis.cz/images/preview/2699533-1580671421.jpg  

 

NAŠI MAZLÍČCI:  
SAMOTA A SEPARAČNÍ 

ÚZKOST 
 

Spousta lidí si pořídila nové zvířátko právě na dobu prázdnin. Dnes si 

řekneme, jak se zvířátkem nacvičit samotu a jak řešit některé 

problémy spojené se samotou. Mnozí lidé se domnívají, že se problémy se samotou týkají pouze psů, ale pravdou je, 

že i mnohé kočky nenesou odchody svého majitele zrovna dobře.  

Pokud máte doma mazlíčka a chystáte se do práce/školy, je potřeba jej na vaše odchody připravit. Každý den se 

několikrát nachystejte, oblečte, vezměte si věci – zkrátka nasimulujte svůj odchod. Mazlíčkovi dejte oblíbenou plnící 

hračku (hračku, do které natřete trochu psí/kočičí paštiky, tavený sýr aj.) a odejděte z bytu. Důležité je, aby pes 

hračku neměl běžně k dispozici – aby si váš odchod spojil s něčím dobrým, těšil se. Před bytem vydržte jen tak 

dlouho, aby mazlíček nezačal kňučet. Zpočátku to mohou být minuty, nebo jen několik vteřin. Poté jděte zpět domů 

a mazlíčka pochvalte. Dobu za dveřmi bytu postupně prodlužujte. Důležité je, abyste se nevraceli tehdy, kdy 

mazlíček štěká, vyje atd. Svým štěkáním a kňučením (nebo i vytím) vás pes volá, a pokud přijdete, utvrzujete ho v 

nežádoucím chování. I tehdy, když ho potrestáte! Pokud přijdeme domů při vytí psa a potrestáme ho, pořád jsme mu 

vyhověli a vrátili se na jeho volání. To, že dostane trest, nechápe, a spojí si to s námi – bere to jako bezdůvodnou 

agresi vůči sobě. Narušíme si tak s mazlíčkem vztah a nebude nám věřit. Problém se tím ale nezlepší. 

Pokud již pes začne vykonávat nežádoucí chování, musíme vystihnout dobu, kdy je v klidu, a tehdy přijít. Ideální na 

nácvik jsou web kamery. Důležité také je, abychom ve dveřích měli dostatečně silné těsnění a 

abychom byli před bytem v naprosté tichosti, jinak o nás mazlíček ví. Můžeme i odejít kousek 

dál, aby nás pes necítil za dveřmi, ale nesmí nás vidět např. z okna. 

Pes či kočka mohou začít trpět tzv. separační úzkostí. To je stav, kdy náš odchod nedokáže 

překonat, panikaří, ničí dveře, zdi, podlahu (nejčastěji v místech dveří) a často ubližuje i sám 

sobě. Takovýto stav je nutné řešit mnohem citlivěji, pomaleji a zamezit mazlíčku ničení věcí 

například klecí. Psa nejdříve pořádně vyběháme na procházce (ne klasická procházka, ale 

opravdu aportování hraček, běhání, skákání agility atd.), poté ho můžeme unavit plněním 

cviků a triků. Když je pes dostatečně unavený, pošleme ho do klícky (na kterou by měl být 

zvyklý a brát ji jako svůj pelíšek, nikoliv jako trest!) a dáme mu tam nějakou plněnou hračku, lízací podložku či 

čmuchací kobereček. Poté klícku zavřeme a odejdeme ze dveří místnosti. Vrátíme se hned po 10 vteřinách a psa 

pochválíme (bez emocí, kterými bychom úzkost prohlubovali). Opět cvičíme několikrát denně a dobu velmi 

pozvolna protahujeme. U koček se separační úzkost často projevuje močením u dveří nebo močením mimo 

záchodek. Navykáme stejně jako u psů, tedy si s kočkou pohrajeme (běhání za peříčky na provázku, myšičkami, 

laserem atd.), poté dáme kočce oblíbené jídlo či pamlsky a odejdeme za dveře. Vracíme se po pár vteřinách až 

minutách tak, aby to kočka zvládla, a pochválíme ji. 

Důležité je se se psem či kočkou NELOUČIT – ač to zní pro lidi krutě, je potřeba se chovat, jako kdyby vůbec o nic 

nešlo. Loučením ukazujeme zvířeti, že se vlastně něco děje, něco, co není běžné a tím ho vystresujeme. Stejně tak se 

po příchodu domů s mazlíčkem NEVÍTÁME. Opět bychom tím poukazovali na to, že se dělo něco zvláštního. Pokud 

se se psem neloučíme, ani nevítáme, můžeme tím zabránit dalšímu nežádoucímu chování, 

jako je skákání, divoké běhání, učůrávání z radosti atd. Při příchodu se na psa nedíváme, 

nemluvíme na něj a vyčkáme, až se uklidní. Poté se s ním můžeme pomazlit. Při správném 

nácviku a dodržování těchto zásad se pes po nějaké době ani nezvedne, když se odněkud 

vrátíme. Bude v klidu a pohodě a naše odchody bude brát jako samozřejmou každodenní 

činnost. 

https://i0.wp.com/www.metropolevet.cz/wp-content/uploads/2019/08/dog_door.jpg?resize=404%2C540&ssl=1
https://www.ecanis.cz/images/preview/2699533-1580671421.jpg


                      Příběh první – Bublina zachraňuje babičku    



ASTRONOMICKÉ OKÉNKO 
  

ZÁŘÍ 2022 

Astronomické okénko pro Vás připravuje 

Hvězdárna Třebíč. Naši činnost můžete sledovat 

na https://www.ddmtrebic.cz/hvezdarna a 

https://www.facebook.com/HvezdarnaTrebic. 

Viditelnost planet:  

Merkur nebude pozorovatelný. Venuši najdeme 

v první polovině měsíce ráno nízko nad 

východním obzorem. Mars a Uran budou nad 

obzorem po většinu noci kromě večera, Jupiter a 

Neptun po celou noc, Saturn po většinu noci 

kromě rána. 23. září ve 3.04 SELČ začíná 

astronomický podzim. 

Úkazy: 

14. 9. dojde k zákrytu planety Uran ubývajícím 

Měsícem. Úkaz začne po 23. hodině a potrvá asi 

hodinu. Můžete se již začít těšit na částečné 

zatmění Slunce, které nás čeká 25. října.    

 Roje:   

α Aurigidy, aktivní od 28. 8. do 5. 9., maximum  1. 9., ZHR 10+, velmi rychlé 

  Slunce:             Měsíc:  

1. 9. východ 4.55 SELČ západ 21.13 SELČ  úplněk 10. 9. 

30. 9. východ 5.28 SELČ západ 20.44 SELČ  nov 25. 9. 

OTVÍRACÍ DOBY HVĚZDÁRNY PRO VEŘEJNOST V ZÁŘÍ:  

pátek 20:30 – 22:30 h, pozorování nebo program v sále,  

sobota 20:30 – 22:30 h, pouze pozorování (jen za příznivého počasí) 

Přejeme vám pevné zdraví a jasnou oblohu. 

https://www.ddmtrebic.cz/hvezdarna
https://www.facebook.com/HvezdarnaTrebic


CO MOŽNÁ NEVÍTE 
 

U nás začíná školní 

docházka v 6 letech.  

V Holandsku povinná 

školní docházka začíná 

ve 4 letech dítěte. 

Mezi vyučované 

předměty na Islandu patří 

například pletení. 

 

Zajímavý je začátek 

školy v Rusku. Ta začíná 

vždy 1. září, a to ať je 

svátek nebo víkend. 

 

Nejméně žáků ve třídě 

bylo v Itálii. Zde jeden 

učitel učil jednoho žáka, 

který do školy pravidelně 

docházel. 

  

https://www.praguest.com/images//sampledata/forkids/square/SQR_VIT_5706.jpg; https://content.api.news/v3/images/bin/f9c77f7dd21d2d6722e16ecf60ca9e50; 

https://www.fraserinstitute.org/sites/default/files/field/image/school-class_0.jpg; https://educationandbehavior.com/wp-content/uploads/2020/03/write-from-memory.png;  

   

MLADÝ SPISOVATEL 

PRAVDA O ŽABÍM PRINCI ANEB POUHÉ ZAČÁTKY MÉ SLÁVY 

Marie Nekulová, 15 let, povídka získala 1. místo ve 2. kategorii 5. ročníku soutěže 

Na úvod bych se měla představit. Jsem Kazimíra Jubaba Black z mocného rodu Pavučnatců. Možná vám už došlo, 

že jsem čarodějnice. Je mi teprve 14 let, ale myslím si, že dělám čest svému rodu. Koluje mi totiž v žilách krev 

velmi známé čarodějnice, která jako první začala trávit lidi jablky. Jo, jde o zlou královnu, co skoro zabila tu 

otravnou Sněhurku. Na její obranu, já bych ji otrávila taky. Sněhurka byla totiž otravná rozmazlená puberťačka, 

která prababičce jen znepříjemňovala život. Po tom, co zdrhla ze zámku, začala s bandou permoníků plenit les, kde 

jsme pořádali sabaty. Naštěstí si pak vzala toho pusinku a odtáhla do Ruska. Teď už víte, že je na mě odjakživa 

vyvíjen tlak, abych se vyrovnala slavným čarodějkám ze svého rodu. Moje matka ve dvaceti proti sobě poštvala 

Trojany a Řeky. Kdo myslíte, že zaklel Šípkovou Růženku, moje babička. Já už jsem odbouchla sopku. V deseti 

letech! Chystám však něco většího. Doufám, že předčím i pramáti čarodějek Ježibabu. Všechny čarodějky k ní 

chovají bezmezný obdiv, ale považte, vážně zasloužíte obdiv, když se necháte strčit do pece bandou usmrkanců? I 

když uznávám, že lákat děti na sladkosti a pak si z nich udělat tatarák je rozhodně nápadité. No, nicméně už mám 

nějakou dobu v merku místního prince. Všechny čarodějky vždycky z nějakého nepochopitelného důvodu 

proklínají princezny. Potom se náhle vynoří zlatokop, který tu chudinku zachrání, a my vypadáme směšně. Já si 

vybrala prince z těchto důvodů: Za prvé nebude princ, nebude následník trůnu, v zemi bude chaos a nikdo si 

nevzpomene, že by chtěl z nudy upalovat čarodějnice. A za druhé, když bude chybět princ, nikdo 



 
neosvobodí zakleté princezny a ony se do nějakého vysvobozování taky nepohrnou. Jsou totiž líné jako vši. Už z 

těchto důvodů byl můj plán geniální. Jenže, jak to provést. Chtěla jsem vymyslet nějaký nový druh kletby. Nerada 

bych se opičila. Dlouho jsem přemýšlela. Chodila jsem po lese, nachodila jsem kilometry a pořád mě napadaly samé 

hlouposti. Kdybych ho proměnila v dort, určitě by ho někdo sežral. To nechci. Potřebuju ho mít v moci a po ruce, 

kdyby se hodil. A potom jsem na to kápla. Ropucha! Prostě ho proměním v ropuchu. Strčím ho do naší bažiny a tam 

mi ho ostatní žáby pohlídají. Začala jsem tedy připravovat metamobufo sérum. Vědecký název, tomu vy nerozumíte.  

Strávila jsem tím hodně času. No, zkuste chytit ropuchu a vzít jí DNA. Napadlo mě, že stejně špatně by se mi chytal 

princ, ale nakonec jsem je prostě na chvíli zmrazila. Jistě chápete, že i mražený kuře se chytá lépe, než když běhá po 

dvoře. Ještě jsem si musela sehnat princovu DNA, ale protože má vlasy jako Locika (jedna nevlastní dcera naší 

sousedky, která má permanentního zaracha), nebyl problém mu prostě vybrat hřeben. Za týden jsem měla sérum 

hotové. Kontrolovala jsem možné nežádoucí účinky a narazila jsem na odstavec, který jasně říkal, že kletbu je možné 

zrušit polibkem. Do té doby jsem žila v domnění, že mi stačí protilektvar. Když jsem ale nad tím přemýšlela, došlo 

mi, že můj plán nemá trhlinu. Když jsou princezny tak líné, že si samy ani neoblíknou punčochy, proč by se trmácely 

lesem a hledaly mezi padesáti ropuchami tu jednu, kterou musí políbit. A ještě něco. Já nehodlám hlásat do světa, že 

jsem prince proměnila v ropuchu, jak by teda věděly, co dělat. Věřte mi, že se mi tak dobře už dlouho nespalo. Druhý 

den ráno jsem se vypravila mezi lidi. Jo, to bylo nebezpečné, ale oblíkla jsem se stejně praštěně, jako chodí oni, takže 

mě neměli šanci poznat. Princ si zrovna vykračoval po tržnici. Stačilo, abych ho čokoládovým pudinkem odlákala od 

jeho stráží do jedné odlehlé uličky. Jakmile dojedl ten otrávený pudink, seděla přede mnou na zemi 

obzvlášť hnusná ropucha. Kdybych chtěla někdy líbat ropuchu, tahle by to určitě nebyla. Nicméně 

jsem ho rychle zmrazila a strčila do kapsy. Potom jsem se musela rychle zdejchnout, neboť stráže 

už měly poplach. Až na to, že jsem jednomu z nich zlomila nos, se můj útěk podařil. Moje rodina 

mi nechala namalovat obraz a zavěsila ho hned vedle prababičky. Takový jsem sklidila úspěch. 

Dokonce mi byla předána cena Velké Ježibaby. Rozhodně jsem si to zasloužila. Další tři roky byl 

státní smutek, a tak byly zrušeny všechny radovánky, mezi nimi i upalování čarodějnic. Přesně, jak jsem 

předpokládala. Byl dokonce takový zmatek, že jsem mohla projít celým královským palácem a vzít si tam cokoliv 

jsem chtěla, aniž by si mě někdo všiml. Dokonce jsme ovládli dva další lesy. Chápejte, my žijeme pod zemí v 

temných lesích, aby nás lidé nenašli a neotravovali. Do našeho lesa vstoupit můžou, ale nikdo tam dobrovolně 

nechodí, protože se obklopujeme zvířátky, jako jsou myši, hadi, pavouci, žáby nebo netopýři. Jenže výstavba našich 

podzemních obydlí zabere trochu času a mezitím by naši skrýš mohli lidé odhalit, a proto si rozšiřujeme území jen za 

vládních krizí. Nejvíce jsme se rozmohli za stěhování národů. Vraťme se ale k příběhu. Princ už si v močálu zvykl a 

nic nenasvědčovalo tomu, že by ho někdo osvobodil. Já byla slavná a pomalu se o mně začalo učit ve školách pro 

nadané čarodějnice I. kategorie. Jenže jsem s něčím nepočítala. A to něco byla bláznivá vesničanka, která jen tak pro 

radost pusinkuje jak koně, tak kočky, a ano, i ropuchy. Prostě se jednou vypravila do našeho lesa a u močálu si začala 

povídat s ropuchama. Filozofovali docela dlouho, a když se s nimi k večeru loučila, nekecám, každý tý ropuše vlepila 

pusu. Takhle mi to popsal havran, co je pozoroval. Asi tušíte, že byl princ vysvobozen. Tu šílenou holku si musel ze 

zdvořilosti vzít a já mu akorát poslala dopis, že jestli cekne o našem úkrytu, proměním ho v komára. O našich skrýších 

skutečně nepověděl, ale i tak se začala vyprávět pohádka o žabím princi. Ne o úžasné mladé a nadané čarodějnici. Jen 

vynechali tu pasáž, že ta zachránkyně byla šílená. Nahradili to nějakými žvásty o pravé lásce. Moje sláva trochu 

klesla, ale berte to tak, že jsem chytrá, nadaná a mladá. Tohle rozhodně nebyl můj poslední počin. Možná bych mohla 

vypustit nějakou nemoc. Zrovna pracuju na něčem, čemu říkám mor… 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OPERACE LIBERATOR 

Situace je simulovaná, vaše rozhodnutí, emoce a hlavně akce jsou zcela reálné.  

Pro ty, kteří se chtějí dozvědět, jak by se rozhodovali a hlavně jednali v náročných 

situacích.  

23. – 25. 9. 2022, turistická základna Skřípina, cena 490 Kč 

Věk účastníků: 15 – 99 let  

(mladší jen po předchozí domluvě) 

Kontakty na organizátory: Jakub Hájek,  

hajek.j.97@gmail.com, tel. 730 596 121,  

Kamil Svoboda, DDM Třebíč, svoboda@ddmtrebic.cz, tel. 605 437 805 

 

PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ 

 
 

 

Víkend pro úplně nezkušené i ostřílené táborníky.   

16. – 18. 9. 2022, turistická základna Heraltice u Okříšek, cena 390 Kč 

Věk účastníků: 7 – 12 let  

 

Kontakty na organizátory: Romana Svobodová, DDM Třebíč,  

svobodova@ddmtrebic.cz, tel. 725 405 845 
Podpořeno z programu Mládež kraji – Vysočina, který realizuje Rada dětí a mládeže kraje Vysočina za 

finanční podpory Města Třebíč a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. 

HRDINOVÉ A ZRÁDCI 

Máte rádi fantasy příběhy, divadlo a hraní rolí? To vše a ještě více je LARP! Pokud 

byste chtěli LARP vyzkoušet, i když nemáte moc zkušeností nebo vybavení, je tahle 

akce přímo pro vás! 

Pro všechny začínající a mírně pokročilé hráče.  

16. – 18. 9. 2022, turistická základna Skřípina, cena 590 Kč 

Věk účastníků: 13 – 99 let  

Kontakty na organizátory: Jan Růžička,  

jan.ruzicka360@gmail.com, tel. 605 430 434 

mailto:hajek.j.97@gmail.com
mailto:svoboda@ddmtrebic.cz
mailto:svobodova@ddmtrebic.cz
mailto:jan.ruzicka360@gmail.com


PŘIDEJTE SE K NÁM 


